
 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30 Νοεμβρίου 2021 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Προβληματική, ταξικά μεροληπτική και γεμάτη αποκλεισμούς η κυβερνητική 
πολιτική για την κτήση ιθαγένειας με τη διαδικασία πολιτογράφησης» 

Η διαδικασία πολιτογράφησης είναι το επιστέγασμα μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για τη 
μετανάστευση και την ένταξη. Η διαδικασία πολιτογράφησης πρέπει να είναι ταχεία, δίκαιη και 
προσιτή σε όλους/ες όσους/ες το επιθυμούν.  
Το ελάχιστο «επαρκές» ετήσιο εισόδημα των 8.000 κατά τα προηγούμενα 3, 5 ή 7 χρόνια, 
αναλόγως με την κατηγορία που ανήκει ο αιτών, αλλά και η προϋπόθεση της σταθερής 
εργασίας, είναι άδικα και ταξικά κριτήρια που μετατρέπουν τη διαδικασία κτήσης Ιθαγένειας, 
με δεδομένο, τα 12 σχεδόν χρόνια ύφεσης, την κατάσταση της οικονομίας και τα υψηλά 
ποσοστά ανεργίας, ένα δικαίωμα για λίγους, αποκλείοντας το 90% των υποψηφίων. 
Πρέπει να υπάρχει ένα και μόνο παράβολο το ύψος του οποίου να είναι καθορισμένο με 
ρεαλιστικά κριτήρια ώστε να μην λειτουργεί αποτρεπτικά προς την αίτηση. 
Η διαδικασία με κλειστού τύπου ερωτήσεις πρέπει να ανταποκρίνεται σε ζητήματα που 
σχετίζονται με την καθημερινή ζωή και τους βιοτικούς δεσμούς των υποψηφίων με τη χώρα 
και όχι να περιλαμβάνει θέματα που είναι δύσκολα ακόμα για πολλούς συμπολίτες μας. 
Πρέπει σταδιακά να αλλάξει η πολιτική από το δίκαιο του αίματος στο δίκαιο του εδάφους, 
όπως γίνεται στα περισσότερα ευρωπαϊκά κράτη. 
Όλα τα παραπάνω επιβεβαιώθηκαν και από επισκέψεις που πραγματοποιήσαμε σε  
εξεταστικά κέντρα σε όλη τη χώρα κατά τις εξετάσεις της 7ης Νοεμβρίου. 
 
Επειδή, τα αναφερόμενα συνθέτουν ένα ξεκάθαρα άδικο και απαξιωτικό, και όχι αυστηρό, 
πλαίσιο για την κτήση της ιθαγένειας για ανθρώπους που ζουν με τις οικογένειές τους και 
εργάζονται επί δεκαετίες στη χώρα. 
Επειδή, το μόνο που επιτυγχάνεται είναι το «χάιδεμα» ενός υπερσυντηρητικού και 
ξενοφοβικού ακροατηρίου με μικροπολιτικές σκοπιμότητες 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα αρθούν οι κάθε τύπου περιορισμοί, όπως το υπάρχον εισοδηματικό κριτήριο και 
η προϋπόθεση σταθερής εργασίας, που δεν σχετίζονται με την ένταξη και την 
συμμετοχή των αιτούντων ιθαγένεια στην κοινωνική ζωή της χώρας; 
 2. Σε τι εξυπηρετεί τη χώρα μια πολιτική αποκλεισμών και περιθωριοποίησης χιλιάδων 
ανθρώπων καθώς ένα δίκαιο σύστημα απονομής ιθαγένειας, εκτός από τη διασφάλιση 
του δικαιώματος, θα λειτουργούσε προς όφελος της κοινωνίας, της οικονομίας και της 
κοινωνικής συνοχής; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Ψυχογιός Γιώργος 
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